

BEJAR NUEVA

PERIÓDICO REPUBLICANO

Organo de la Coalición republicano-socialista

La correspondencia administrativa, Colón, 42.—La de Redacción, Mayor de Reinoso, 12.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.—Anuncios á precios convencionales. — No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Un mes	0'25 peseta.
Trimestre	0'75 id.
Semestre	1'50 id.
Un año	3'00 id.

PAGO ADELANTADO

Unión y disciplina

Los primeros prohombres del republicanismo que con abnegación, constancia y desinterés, trabajan porque la Conjunción republicano-socialista siga pujante y adquiera la fuerza necesaria para cumplir en plazo no lejano el fin que motivó su creación, reconocen y así lo manifiestan en público sin ambages ni rodeos, con claridad meridiana que, lo primordial, lo que se hace sumamente necesario, lo indispensable es, la más estrecha unión de cuantos elementos integran el gran partido republicano español.

El notable médico y prestigioso republicano, don Narciso Vázquez cantando las excelencias de la república en Badajoz, así lo ha reconocido.

Soriano que está en el interior de la política, que sólo se dedica á trabajar por la prosperidad de la patria y que tiene fija su vista en lo único que puede salvarla, truena á diario contra quienes por ambición ó por miedo personal, alimentan las divisiones de partido.

Sol y Ortega, Melquiades Alvarez, Pí Arsuaga y las primeras figuras del gran partido republicano, tanto de la derecha como de la izquierda, opinan que es necesario consolidar la unión, para que la obra revolucionaria sea avasalladora, aplastante y que responda cumplidamente á los sacrificios y á las molestias puestas en práctica, á fin de no debilitar las energías y los entusiasmos de los hombres que desprecian sus comodidades é intereses, trabajando incesantemente por derrocar el actual régimen é implantar la República.

Esto no se consigue en tanto que esa formidable masa, ese ejército numeroso que milita en los partidos republicano y socialista, no se convenza de que las diferentes fracciones que hoy existen deben desaparecer para ingresar de lleno en las filas de la Coalición.

Ya es hora de que reconozcamos todos que, el obrar por cuenta propia sin ajustarse á una estrecha disciplina, es hacer el ridículo, es estar jugando á los republicanos como juegan á los soldados los pequeñuelos de la escuela, es dar margen á que los enemigos de la República nos califiquen de perturbadores del orden, es en fin un suicidio.

De las persecuciones sufridas y de los pasados desengaños, debiéramos sacar provechosas lecciones que marcaran nuestra línea de conducta, pero por desgracia no sucede así.

Reciente está el debate planteado en la Cámara popular sobre los asuntos del Concejo de Barcelona, que sólo ha servido para poner en tela de juicio la honorabilidad de algunos radicales, sembrando sin causa justificada, la discordia en el seno de un partido.

Si nos detuviéramos á examinar la labor de algunos gobernantes ¿qué no diríamos del mulero que *distrae* las aguas del Segura y de tantos otros que sostienen á la Monarquía? Horrores y miseria. Por otra parte, parece ser que hay quien se precia de disgregar á los republicanos por cuestiones subalternas y esto es intolerable y no debe consentirse.

La unión debe subsistir, hasta que se derumbe para no levantarse más el edificio monárquico que sostiene la Nación á fuerza de sacrificios.

Basta de discutir personalidades y consolidemos la unión despreciando jefaturas y opiniones más ó menos autorizadas.

Nada de restar elementos á la Conjunción que pueden ser valiosísimos algún día.

Cuantos aspiramos á que la implantación de la república sea un hecho en plazo no lejano, vivamos estrechamente unidos y observemos una ejemplar disciplina. Así conseguiremos tiempos mejores para esta patria vilipendiada y escarnecida por caciques, farsantes y vividores.

ESTE.

RÁPIDA

¡Escuchad! un murmullo poderoso sale de las muchedumbres: una fuerza incontrastable las agita, y como movida por un poder absoluto, una inmensa mole de seres se lanza: ¡es el progreso que tira de las multitudes hacia el cumplimiento de los destinos humanos! Desgraciados de los que intenten decirlos = de aquí no pasaréis, = que serán aplastados sin misericordia, como el indio que en su fe religiosa se tira bajo las ruedas del carro que conduce al ídolo de Yagrena.

Un grito ha resonado, salido del centro de la Francia; las masas lo repiten frenéticamente; los esclavos, los siervos, los vasallos, los proletarios; ¡son ciudadanos! El rey y la monarquía han sido decapitados en la persona de Luis XVI, y al grito de ¡viva la república!

Una conmoción profunda hace temblar á todos los tronos de Europa; son las democracias francesas, que armadas de la razón y del derecho, piden = pan y justicia = y que el pacto social descansa sobre las bases de la = libertad, de la igualdad y de la fraternidad. =

Francisco Ríspa Perpiñá.

(Escrito en 1870.)

EN EL CONGRESO

(Conclusión)

En la penúltima sesión, después del incidente con Miró, salió Lerroux á los pasillos dispuesto á todo... No salió ni un solidario. «Son unos cobardes y yo ya me he cansado de discutir de buena fe. Van á verme como soy»...

Joaquín Dicenta, el maravilloso escritor exclama desde la tribuna de la prensa: «¡Ya salió el Lerroux genuino, el hijo del pueblo que aparece debajo de esa capa inglesa de seriedad, correspondiente á un jefe de partido! Y así tenemos que quererle ¿Quién es Azcárate?»

Cristóbal de Castro, Rocamora, los infinitos periodistas que llenaban la tribuna abrazan al jefe radical. Lo mismo hacen gentes de todas clases que llenan el salón de conferencias y los pasillos.

Dicen los ministeriales: «Esto ha sido un fratricidio con premeditación.» Y todos coinciden en que había conjura amañada.

Hemos hablado con Sol y Ortega y nos ha dicho confidencialmente: «Quiero á Lerroux y siento vivamente lo sucedido por lo que respecta al extranjero; por España, no, porque es el único hombre capaz de resistir y vencer un caso como este. *Creo que los republicanos han cometido la enorme ligereza de dejarse engañar y hacer el juego á solidarios y conservadores.*»

Y en efecto, creemos esto último firmemente por lo que vimos. En la sesión hubo que ver la alegría de los conservadores y car-

listas y algún ministerial que quiere dar gusto á ciertas regiones... Los pocos diputados republicanos que había bajaron la cabeza. Los nacionalistas rugen de contento. Y aquella cabeza de Maura, extraña, con algo de trágico misterio, acaso torturada por oculto pensamiento, se yergue animada por una rápida, leve sonrisa...

Dice Rocamora, el ilustre periodista: «El señor Azcárate se ha dejado cazar sencillamente en las burdas habilidades que Cierva venía desarrollando estos días, de las que se han apercibido numerosas personas y el mismo Gobierno.»

Y Darío Pérez, el republicano ilustre y conservadorísimo: «Me dan ganas de hacerme radical: ahí hay vergüenza y valentía. Esto indigna. ¿Quién es Azcárate? ¿A quién consultó para descalificar á un partido de positiva fuerza? Creo que debemos acordarnos del caso Morote y de su expulsión para hacer una, aplicarle por segunda vez. Azcárate que no fué á la manifestación Sol y Ortega porque no tenía elementos para creer la inmoralidad de los conservadores» (después de los discursos de Toca, Urzaiz, Sol y Ortega, Llorens etcétera, etc.), ha tenido ahora bastantes elementos de juicio en dos días par destrozarse la Conjunción.»

Esta opinión es importantísima, decisiva y no quiero comentarla.

La opinión de juicio y más respetable de Madrid, los republicanos extraños al pleito catalanista, en el Congreso, en los numerosos grupos formados en la Puerta del Sol, coinciden en que Lerroux ha crecido en tabla política y en que es enorme la responsabilidad de Azcárate que sin partidario ninguno en el republicanismo destroza una fuerza enorme cuando el pueblo la pedía con más insistencia.

Y de que es llegada la hora de abrir el camino sin contemplaciones, apartar elementos muertos, y de paso aplastar esos restos solidarios que sólo han servido para dividir á los republicanos causando la muerte política de muchos, y que hablan de moralidad sin acordarse de sus chanchullos escandalosos en Barcelona, de las comunicaciones marítimas, de los Azúcares, del Banco Hispano, de la subvención Africana y tantos otros en los que se llenaron de cieno los que hoy querían aparecer puros y jueces.

A. NICOLÁS PINTO.

115.692 hombres

El cupo total del Ejército en el Presupuesto vigente era 80712 hombres; el que establece el de 1911 asciende á 115.692. El aumento es de 34.980.

En cuanto al ganado, el número de animales era en este año 20.965, y será el próximo 28.149. El aumento asciende á 7.184.

El presupuesto de la Guerra para 1911 ha sufrido, desde la restauración monárquica á nuestros días, un aumento de pesetas 85.732.836 con 21 céntimos, ascendiendo hoy á la cifra de más de 185 millones de pesetas, es decir, 30 millones más que en el año actual.

Mientras tenemos un problema, como la emigración, que va despoblando á España por falta de recursos; mientras tenemos desatendidos asuntos que para la Nación son de vida ó muerte, se llaman á filas, permanentemente, nada menos que 115.692 hombres.

Ese Ejército numerosísimo no cuadra muy bien á un pueblo donde sus habitantes están poco menos que en la miseria.

CRÓNICA

DE LA ODISEA

Del Puerto de Barcelona zarpan á interva- los de 8 días y menos, multitud de vapores abarrotados de hombres, mujeres y niños que emigran á América, abandonando el suelo español.

De los otros puertos españoles, Coruña, Vigo, Santander, Almería, Cádiz, salen de igual manera los buques que hacen el viaje expreso para transportar emigrantes.

Se ha dicho que España padece una sangría suelta y no hay nada más cierto si nos fijamos detenidamente en esta emigración á la sordina, que es verídico despuebla comarcas enteras.

¿Hacen bien los que emigran á otros países más ó menos gratos, en donde la vida del trabajo sea mas llevadera?

¿Hacen mal?...

No lo sé, ni me he propuesto en esta crónica analizar lo que yo entiendo que antes que nada es problema individual, aunque lleve en sí consecuencias colectivas.

De la emigración se habla á diario, se escribe cada día, se legisla y se ponen en vigor leyes para paralizarla ó cortarla, como si la libertad individual víctima de un depravado sistema económico pudiera contenerse dentro del círculo que la tiraniza.

Hablo de la emigración porque considerándola bajo un aspecto de mal social, me interesan más las causas que los remedios tanto gubernamentales, colectivos ó individuales que se ponen en práctica para acabarla.

Si, son las causas las que á los hombres jóvenes que hemos nacido en España pueden interesarnos, tanto en este como en todos los otros grandes males que amenazan nuestra existencia, ya sin mañana cierto.

Tocando á cada momento los efectos consiguientes á un acentuado malestar social y esto en todos los órdenes de la vida, ésta, está convertida en odisea cruel que amarga nuestra alma, saturada de un escepticismo injustificable en energías juveniles.

La odisea es cruel, tremebunda, tanto para los que se van como para los que nos quedamos.

Allá, como acá, salvo excepciones, el avenir es de poca garantía.

Ni en América ni en ninguna parte del mundo se resolverá el conflicto inmigratorio, más ó menos pronunciado en unas y otras naciones, pero, producto en todas de igual causa, el malestar y descontento individual hijo de un absurdo sistema económico social.

Ya pueden los gobiernos dictar leyes y proyectos de colonización interior. Ya pueden encauzar las emigraciones para que éstas, como se ha llegado á decir, resulten en vez de perjudiciales beneficiosas.

Lo cierto es que, ciñéndonos al caso de España, á su actualidad, la emigración es una realidad aplastante y la odisea no desparecerá mientras no desaparezcan las causas que la crean.

El mal de las emigraciones como el malestar de los trabajadores que quedamos por convicción de que allá pasa igual que aquí, con ligeras variantes, como he dicho anteriormente, es de orden superior y como tal implica la aplicación de un remedio también de transcendental orden.

Pero no porque sea transcendental una cosa se crea que es difícil é incomprensible, como no lo es de igual manera difícil é incomprensible ver el mal ha que se ha de poner urgente remedio.

Y aquí donde el espíritu juvenil encuentra la convicción y la fuerza necesaria para en determinados momentos trocar el pesimismo, el exceptismo hijo del ambiente que se respira en un halagador optimismo que trasciende á lo más íntimo del ser haciéndole concebir ideas de justicia y esperanzas de una organización social más perfecta.

El mal, repito, es hondo, está arriba, proviene de la bochornosa é irritante desigualdad social que coloca á los hombres en división, en clases; proviene igualmente de la existencia permanente de ese cúmulo denominado propiedad individual que no representa el conjunto del trabajo individual propiamente dicho, sino la acumulación del trabajo ageno,

ó más claro aún la explotación del hombre por el hombre.

Estos puntos primordiales, estas sencillas cuestiones esenciales son el origen del mal, el génesis, la raíz de donde parte el conjunto de cuestiones latentes que afectan á los pueblos y á los individuos hasta el extremo de ser las portadoras de las funestas consecuencias que acarrearán una verdadera odisea de sufrimiento aniquilador.

A grandes males grandes remedios, este es el dilema. Sólo falta que la conciencia colectiva de los que sufren un día y otro día se aune y vaya en cauce paralelo en busca de aquello que presupone el ejercicio del derecho único y de la ley natural.

Los pueblos como España víctimas de descalabros y nido de concupiscencias de políticsos ambiciosos, por fin despiertan y se aprestan á la defensa moral y material del conjunto que representa el verdadero pueblo que trabaja y sufre.

Cuando el círculo de la tiranía es poderoso el pueblo se une y lo asalta fácilmente, porque el pueblo es la única fuerza moral y material para el cual no hay obstáculos ni barreras de ignominia.

La odisea acabará en breve. Así lo quiere una generación fuerte que lucha denodadamente y con ventaja hasta el presente, y que no abandonará su obra hasta verla coronada por el éxito lisonjero que acompaña á los resultados que esperamos los jóvenes internacionales, acabando con las realezas, preparando y educando á los conjuntos en las repúblicas democráticas, para luego, de una vez y para siempre, instaurar el régimen de la verdadera fraternidad humana que acabará con el actual cúmulo de miserias y de sufrimientos, traducidos en emigraciones y odiseas representativas de un estado social morboso.

J. GONZÁLEZ NIETO.

Se admiten anuncios por año, semestre y trimestre, á precios sumamente económicos.

¡UUUUUY QUE MIEDO!

Conozco yo á más de cuatro á quienes todavía no se les llega la camisa al cuerpo. ¡UUUUUY que miedo! En siglos pasados obscurantistas y opresores se creyó en la Bruja, en la mujer que, según la opinión vulgar, tenía pacto con el diablo y hacía cosas extraordinarias, por la protección desmedida que éste le facilitaba: En nombre y al amparo de las brujas, se hicieron negocijos superiores y se cometieron con impunidad hasta crímenes. Los agüeros, las hechicerías y las cosas supersticiosas, andaban á la orden del día.

¡Si Moret y Canalejas hubieran vivido en aquellos tiempos, por aquellas épocas, cualquiera me hacía á mí creer que no los había embrujado Maura, el de la fogata de virutas, el de la revolución desde arriba!...

¡UUUUUY que miedo!

Pero lo que á mí me extraña, lo que yo no me explico es que, en los albores del siglo XX hayan cascabeleado á más de una y á más de uno las pantorrillas, con eso del embrujamiento de la casa número veintiocho de la calle Mayor de esta ciudad.

Suspiros de ultratumba (léase Becedas,) medias negras caladas que aparecen y desaparecen; luces que se apagan y se encienden, tristes conciertos de bajilla, melodías, funerales pedrada y ladrillazo limpio lanzados por espíritus malignos; casos y cosas han sido que han llevado durante la semana pasada, el horror y el terror á más de una persona que yo conozco ¡UUUUUY que miedo!

Más de un valiente se dispuso para registrar con detenimiento el edificio embrujado. Y más de una vez reconstituyó el que escribe, inmente, aquella escena de la famosa zarzuela.

—¿Y si es un ánima que hago yo con la escopeta?

—¿Y si es un malhechor que hago yo con el rosario?

¡UUUUUY que miedo!

Tales proporciones llegó á tomar la superstición de unos, y la curiosidad de otros que el alcalde señor Bolívar fervoroso creyente, en las brujas de dos pies, no en las otras, tomó medidas tan lógicas y tan acertadas, por las cuales ahuecaron el ala las brujas y los brujos devolviendo á más de cuatro la perdida tranquilidad. ¡Dios se lo pague!

Y nunca mejor que en esta ocasión el recuerdo de aquellos versos del poeta.

Pasa de la risa al duelo,
pasa del duelo á la risa
así, de prisa, de prisa,
casi al vuelo casi al vuelo.

EL LAZARILLO DEL TORMES

Están en un error los que suponen que la discusión del Concejo de Barcelona planteado en el Congreso, ha de restar importancia á la revisión del proceso Ferrer.

La minoría republicana tiene adquirido el compromiso y así lo cumplirá, de discutirle con amplitud, para poner en la picota á los asesinos del director de la Escuela Moderna.

SESIÓN MUNICIPAL

Notas de la celebrada el día 29 de Diciembre de 1910

Dió principio á las siete y cuarenta y cinco minutos de la noche, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, don Mariano Izquierdo Campo y con asistencia de los concejales señores Rodríguez Huertas, Ortín, González Benito y Rodríguez García.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Despacho ordinario

Solicitud de Florentino Hernández, que pide se le reponga en el cargo de vigilante nocturno de consumos.

Pasó al archivo.

Informes

Se aprobó el que la comisión de Instrucción y Beneficencia emite á la solicitud del presidente y secretario de la sociedad «Ateneo Bejarano» denegando lo solicitado por éstos señores en la sesión anterior, por no haber consignación en presupuesto para satisfacer esta clase de subvenciones.

Terminado el despacho ordinario, y como ninguna comisión tiene asuntos, se pasó al periodo de

Ruegos y preguntas

Si señor Ortín, interesó de la presidencia el arreglo de los divanes de la sala Capitular, donde toman asiento los señores concejales, por encontrarse algún tanto deteriorados, y que se designe en los mismos, el sitio que deben ocupar los tenientes alcalde y regidor síndico.

El señor presidente, que trasladará el ruego al señor alcalde.

El señor Rodríguez García expuso; que siendo la época más apropiada para verificar la tala del arbolado, proponía se llevara á cabo ésta con el del Plantío y Castañar.

Acto seguido se levantó la sesión, que puede ser calificada de relámpago.

Son las ocho y cinco minutos.

Señor Director de BÉJAR NUEVA.

Muy señor mío: Invocando para ello, si fuera preciso la Ley de Policía de imprenta, espero de su rectitud, que ordene la inserción, en el periódico de su digna dirección del adjunto

COMUNICADO

No ha muchos días, accediendo al ruego de los profesores de esta Escuela de Industrias, el señor Rodríguez Arias, diputado á cortes por este distrito, dirigió otro al Sr. Ministro de Instrucción Pública para que ponga remedio al caso inexplicable y escandaloso de que por insuficiencia de la cantidad consignada en el presupuesto, no se paguen al profesorado de todos estos centros de enseñanza, lo que por quinquenios le corresponde cobrar este mes de diciembre.

Con este motivo, su periódico ha publicado en el número 10 correspondiente al día 24 del corriente mes lo siguiente «Comedido ha estado en esta ocasión El Combate al dar cuenta del grandilocuente discurso pronunciado por el señor Rodríguez Arias sobre aumento de

DEPOSITO LEGAL

sueldo del señor Cagigal, asunto de capital interés para el partido y que demuestra los sentimientos altruistas del diputado, puesto que se habrá hecho este razonamiento: puesto que por ser apertador de mi candidatura se encontró aquel escorron justo es que le busque yo el bollo del presupuesto.

Tan falsa afirmación, de que se trataba de aumentar mi sueldo pugna abiertamente con lo que sobre el mismo tema publicó, en otro número de ese mismo semanario, su redactor señor González Bolívar, quien en esta ocasión ha sido desagradablemente sorprendido; pero cuadra muy bien á los propósitos que sin duda animan al inventor de esta especie quien seguramente practica aquello de «Calumnia que algo queda.»

El articulista está por lo visto tan ayuno en estas cuestiones que no sabe que yo no necesito influencia de ninguna clase para obtener los ascensos reglamentarios como tampoco necesité para conquistar mi cátedra en honorosa lid de oposición y que solo una ignorancia supina ha podido conducirle á escribir tan grande majadería.

Queda pues castigado con solo sacarla á la vergüenza, que no merece menos tamaña imbecilidad.

Dándole gracias por la inserción de este escrito se ofrece de v. s. s.

q. b. s. m.

Marcelino Cagigal.

PEQUEÑECES

Solterón empedernido,
solitario aventurero,
pájaro de mal agüero...
forma nido.

Y si al nido no la empujas
por el estigma de yerno,
mira que avanza el invierno...
que andan brujas.

Solterona inveterada
agonizante de hastío
como tórtola asustada
por el frío.

Si de amor no sientes pujos
por el amor te ha hastiado
mira que el frío ha llegado
que andan brujos.

No creas niña, si crees,
en los agüeros de viejas,
cré, si de mi te aconsejas,
en las brujas de dos pies.
Y si modesta, sin lujos,
te conviene el amor mio,
forma nido, por el frío,
que andan brujas, que andan brujos.

El Alcalde mi señor,
sin ser brujo ha desbrujado
las brujas que han brujado
en plena calle Mayor.

Como eran de carne y hueso
en la prevención las mete
y así terminó el sainete
sin polvos de cal ni yeso.

EL LAZARILLO DEL TORMES.

Importantísimo

Advertimos á nuestros correligionarios que estos dias se están repartiendo á domicilio las hojas para el padrón de vecinos.

Quiénes dejen de incluirse en ellas no figurarán luego en el Censo electoral ni tendrán derecho á reclamar el voto.

Conviene advertir que al llenar la casilla que se refiere al «tiempo de residencia», hay que hacer constar el que se vive en la localidad, no en la casa en que vive el interesado.

PROGRAMA

DE LA SOLEMNE SESIÓN DE APERTURA del ATENEO BEJARANO

que tendrá lugar, en el salón **VARIEDADES**,
el día 1.º de enero de 1911, hora de las 6 y
media de la noche.

1.º—Sinfonía por el sexteto que dirige D. Julio Goffard.

2.º—Lectura de la poesía «Canto á Béjar», escrita por don Francisco Baygorri.

3.º—Discurso de D. José González Castro, sobre tema: «El emperador Carlos V y su última enfermedad».

4.º—Lectura del soneto inédito: «Fíese usted de palabras», de D. José Bugallo Sánchez, de Zamora.

5.º—Lectura del soneto inédito: «Ingratitud», producción de D. Carlos Rodríguez Díaz, residente en Madrid.

6.º—Discurso de D. Francisco González Clemente, acerca del tema: «El justo medio».

7.º—Lectura de la poesía inédita: «Todo es amor», original de J. M. Blázquez de Pedro.

8.º—Disertación de D. Alberto Valero Martín, venido expresamente de Salamanca para este acto, desarrollando el tema: «La cultura y el siglo».

9.º—Lectura de la poesía inédita: «Del fondo del alma», compuesta por D. Gregorio H. Matías.

10.—Concisas palabras del presidente del Ateneo, Blázquez de Pedro.

Se recomienda muy mucho á todos los socios é invitados la más puntual asistencia.

La Conjunción subsiste

El pasado jueves se reunió el Comité de la Conjunción republicano-socialista, para tratar de la separación de los radicales.

Terminada la reunión, se facilitó á los periodistas la siguiente Nota oficiosa:

«1.º Afirma—la Conjunción republicano-socialista—una vez más con todo vigor su existencia, y declara, desde luego, que perseverará con el mayor entusiasmo y la mayor firmeza en la obra patriótica á que viene consagrada por imposición legítima de la opinión republicana y socialista.

2.º Entiende que la moralidad y el bien del país constituyen la norma de conducta indeclinable y obligada de los elementos políticos que la integran y en tal concepto manifiesta, unánimemente, que nada dignifica tanto á los partidos republicano y socialista como la observancia escrupulosa de las leyes, de la ética y el acatamiento á los mandatos del interés público.

3.º No puede menos de enaltecer la conducta de los señores don Pablo Iglesias y don Gumersindo de Azcárate, que, al expresar el uno la opinión de su partido y el otro la suya personal y la de algunos compañeros, obedecieron á la voz de su conciencia y expresaron sinceramente el juicio que les merecían, como resultado del debate, los asuntos municipales de Barcelona.

4.º Que siendo de interés político mantener la cohesión y disciplina de las fuerzas que integran la Conjunción republicano-socialista, como asimismo la autoridad de todos sus organismos, este Comité considera deber ineludible llegar al conocimiento de los asuntos de Barcelona, recientemente debatidos en el Congreso, á cuyo efecto invita á la representación del partido radical á que concurra á nuestras deliberaciones, y aporte cuantos datos sean precisos para esclarecer los hechos y formular, en definitiva, el juicio que proceda.»

La tan traída y llevada crisis se anuncia ya á plazo fijo, pues se asegura que se planteará el día 2 del próximo mes de Enero. Si abarcara á todo lo que nosotros deseamos, sería un acontecimiento para España.

NOTICIAS

Los lobos han vuelto á hacer su aparición por estos alrededores.

En la noche del 29 al 30, se comieron totalmente una hermosísima burra en la finca denominada «La Espesura». Por el tamaño de la víctima, hay que suponer que fué atacada por lo menos por cinco ó seis de aquellas fieras, puesto que se comieron unas 14 arrobas de carne.

Avisamos á los ganaderos para que estén apercebidos, pues es de suponer que cuando vengan las nieves, aumentará el hambre y con ella la acometividad de los feroces animales.

En atento B. L. M. hemos sido invitados por el señor presidente del Ateneo de Béjar á la solemne apertura de dicho centro cultural que

se celebrará en el teatro *Varietades* mañana domingo á las seis y media de la noche.

Según noticias, la fiesta literaria organizada al efecto, promete ser un verdadero acontecimiento.

Son innumerables los pedidos que ya se han hecho de la revista *Cultura y Tolerancia* órgano del Ateneo, cuyo primer número aparecerá mañana con motivo de la apertura.

Cuente el Ateneo de Béjar con todo el apoyo que BÉJAR NUEVA pueda dispensarle.

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria leída por el secretario de la Escuela Superior de Industrias en la apertura del curso de 1910 á 1911.

Agradecemos la atención.

Ha fallecido en Madrid después de larga enfermedad, Rafael Sánchez Barragán, precioso niño de cuatro años, hijo de nuestro buen amigo y correligionario Agustín Sánchez y de la amable señora doña Ana Barragán.

Por la antigua y leal amistad que profesamos á los padres del desgraciado Rafaelito, comprenderán lamentamos muy de veras tan sensible pérdida.

Las diferencias surgidas en el seno de la asociación benéfica «Tercera de Artistas», han sido solucionadas favorablemente.

Las gestiones, en tal sentido de nuestro digno alcalde señor Bolívar, han dado excelente resultado y la sociedad le ha distinguido designándole para que dictamine ampliamente lo que estime más acertado.

Hemos recibido la desagradable noticia de que hallándose cazando el conocido vecino de Candelario, Angel Hoya, al que profesamos verdadero aprecio, se le disparó la escopeta con tan mala fortuna que le produjo una leve herida en la cara.

Sentimos el percance, alegrándonos de que no alcanzara peores consecuencias.

Después de pasar unos dias con su cariñosa familia, ha regresado á Madrid, donde se halla establecido, el aventajado doctor en Farmacia don Toribio Zúñiga Cerrudo.

Agradecemos muy de veras á nuestro querido colega *El Radical* la atención de insertar en sus columnas una carta interesante de nuestro compañero González Bolívar.

Se encuentra enfermo en Guijuelo, por fortuna no de gravedad, el consecuente republicano y particular amigo nuestro don Alvaro Herrero.

Deseamos vivamente su pronta mejoría.

Los republicanos radicales de Salamanca, están organizando una Asamblea en la que tomará parte, entre otros oradores, el elocuente tribuno don Melquiados Alvarez.

El acto promete ser de suma importancia para todos los republicanos de la provincia, dado el fin que persiguen nuestros correligionarios de la capital.

La inauguración del Ateneo Bejarano promete ser mañana un verdadero acontecimiento á juzgar por el excesivo pedido de invitaciones que se hacen para asistir á la apertura.

Los organizadores de tan plausible idea, están de enhorabuena, por cuyo motivo les felicitamos efusivamente.

La noche del próximo día 6, se celebrará baile en el Casino de Obreros de nueve á doce.

Esta noche regresará de Salamanca el alcalde, don Pedro González Bolívar de gestionar, con favorable resultado, asuntos de interés local.

Esta mañana ha salido para Baños de Montemayor nuestro querido compañero el *Lazarillo del Tormes* á ventilar asuntos relacionados con su profesión.

La Redacción de BÉJAR NUEVA desea á sus lectores feliz entrada de año.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

Lámpara "PHILIPS," CON FILAMENTO DE METAL

75 por 100 de economía ó sea cuatro veces más de luz que con el de las ordinarias.

Enrique Jiménez Martín

46, SANCHEZ OCAÑA, 46.—BÉJA

GRAN REBAJA DE PRECIOS

De 16	bujías á.	2'60 pesetas.
> 25 y 32	id. á.	2'70 id.
> 50	id. á.	3'00 id.
> 50	id. esféricas á.	3'25 id.
> 100	id. id. á.	7'00 id.

Lámparas corrientes de 5, 10 y 16 bujías á 65 céntimos.

Academia Isidoriana dirigida

— POR —

Don Luis Chacón Ballarés

SACRAMENTO, 4.—MADRID

Esta acreditada y antigua academia cuenta 17 años de existencia, cursándose en ella el preparatorio, para todas las carreras civiles y militares.

Los alumnos que á ella concurren pueden obtener la preparación completa, para Ayudantes de Obras Públicas, Correos, Telégrafos, Aduanas, Tribunal de Cuentas, Ayuntamiento de Madrid, Interventores del Estado, en Ferrocarriles y Curpoe Auxiliar de Estadística.

Está montada con arreglo á las exigencias de la ciencia moderna, figurando en su profesorado, Doctores en ciencias, Ingenieros y Profesores procedentes del cuerpo de Estado Mayor y Artillería.

Cuenta con Profesores de Francés é Inglés.

Admite internos, medio pensionistas y externos.

La alimentación es sana y abundante.

Para más detalles dirigirse á el Director, que enviará programa á quienes los solicite.

DISPONIBLE

SE VENDEN

una prensa movida á volante, propia para prensar paños ó lagar de aceite, otra de cuatro columnas para paños, palastros, plantinas y cartones; todo en buen estado y economía.

En la redacción de este periódico darán razón.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDEN

dos prensas de paños con su correspondiente vapor y demás artefactos para las mismas, así como el local, que fué antes de José Hernández, sito en la calle Gerona.

Para tratar con su dueña,

BONIFACIA HERNÁNDEZ

en el mismo local.

CAFÉ-RESTAURANT

DE

JUAN RODRÍGUEZ FERNÁNDEZ

MAYOR DE REINOSO, 8

En este acreditado establecimiento se sirven toda clase de comidas, á la carta, en cubierto, bodas y á domicilio.

Precios económicos y servicio esmerado. Especialidad en bebidas

DISPONIBLE

ALMACEN DE MADERAS

Monteserín

CORREDERA, 24

En este establecimiento encontrará el público un surtido completo en maderas de todas clases para construcciones, especialmente de castaño.

DISPONIBLE

SE VENDEN

dos wagones de madera, uno nogal y otro aliso; una máquina de echar letras para fábricas de paños; un coche tálburi de 4 asientos en interior, y una tartana de 6 asientos; borras de lanas para colchones, paja de trigo y heno para ganados.

Para tratar, con

Manuel Jiménez

LIBERTAD, 18.—BÉJAR

Sucursal de las aguas medicinales de Babilafuente.

DISPONIBLE

FONDA ESPAÑA

— DE —

VENANCIO RODRIGUEZ

BÉJAR

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de.....

Sr. D.

